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CONSIGLIO 

LEGA DILETTANTI PALLANUOTOITALIA 

VERBALE DEL 17/12/2016 

Verbale 1/2016 

Il giorno 17 dicembre 2016, presso l’Hotel Best Western Falck Village di Sesto San Giovanni, alle ore 10.00, si 

riunisce il Consiglio della Lega Nazionale Dilettanti con il seguente ordine del giorno:  

1. Lettura del verbale dell'Assemblea costitutiva, insediamento del Consiglio, nomina del segretario e 
approvazione del logo della Lega 

2. Creazione nuova figura dell'addetto stampa tesserato PNI 
3. GAPI: designazioni arbitrali, crescita e formazione 
4. Rappresentativa: piani di allenamento, adesione torneo internazionale, conferma budget e 

compensi tecnici 
5. Campagna incentivi e promo per adesione nuove società 
6. Sostegno Waterpolo Ability 
7. Proposta per la strutturazione di campionati di Lega Pro 
8. Sperimentazione riprese in streaming 
9. Varie ed eventuali 

Sono presenti: 
 

 

 

1. INSEDIAMENTO DEL CONSIGLIO. Il presidente De Tursi verifica la presenza dei consiglieri e vengono 
approvati all’unanimità: la nomina a segretario della sig.na Francesca Caminada, il logo della Lega e 
la presa d’atto del patrimonio della Lega per l’anno 2016-2017 che ammonta a € 6.511 (allegato 
Patrimonio Lega Dilettanti PNI 2016-2017). 
 

2. ADDETTO STAMPA. Il presidente propone la creazione della figura di addetto stampa per quei 
genitori, dirigenti, ragazzi che solitamente documentano con foto o scritti le partite del campionato: 

X ALESSANDRO DE TURSI Presidente 

X RUDY CATTINO Scuola PNI 

X DAVIDE VUKOSA GAPI X ANTONIO CERNUSCHI GAPI 

X LUCA DI CRISTOFALO RaPNI  TIZIANO PERUZZI RaPNI 

X RICCARDO CARRARO Consigliere 

X PAOLO CERINI Consigliere 

X MARCO FORMENTI Consigliere 

X VEZIO PIZZO Consigliere 

X FABRIZIO ROMANO Consigliere 

X PINO RUTA Consigliere 
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saranno registrati sul sito di PallaNuotoItalia, avranno il loro tesserino e potranno accedere al bordo 
vasca con apposita pettorina, stando sul lato porte. Questo per regolamentare la presenza di tali 
figure, incentivare la creazione di contenuti che potrebbero essere utili a tutti, dare opportunità di 
crescita nel settore giornalistico/fotografico. Il consiglio approva e fissa in € 15 il costo di 
tesseramento. Inoltre si approva il contributo di € 500 come premio per un concorso, da strutturare 
in collaborazione con il gruppo giornalistico Settegiorni e nella fattispecie con il giornalista Maurizio 
Penati, che coinvolga gli addetti stampa registrati PallaNuotoItalia. 
 

3. GAPI e LEGA PRO. Viene approvata all’unanimità la proposta per cui dalla prossima stagione sportiva 
2017-2018 si istituirà il Campionato di Lega Pro, per quelle categorie che presenteranno la 
suddivisione in tre serie (A, B e C). Nello specifico, le serie A di tali categorie prenderanno la 
denominazione di Campionato di Lega Pro e seguiranno un regolamento apposito che prevedrà: 
andata e ritorno con massimo 7 squadre, stop del tempo nei gol, una sostituzione alla volta, doppio 
arbitraggio con due arbitri di linea, no squadre miste. Tale istituzione avrà luogo solo se il numero di 
squadre iscritte lo permetterà e comporterà un aumento della tassa gara (solo per le partite di Lega 
Pro) ad € 140 per incremento costi di affitto dovuta alla dilatazione del tempo di gioco e di gestione 
arbitri. 
 

4. RAPPRESENTATIVA PNI. Si ratifica il budget di € 3.000 per portare avanti il progetto RaPNI. Di 
Cristofalo chiede però di trovare una figura aggiuntiva ai due tecnici per accompagnamento/aiuto 
tecnico. Il Consiglio approva di individuare tale figura per poi valutare di mettere a budget un 
ulteriore rimborso spese. 
 

5. INCENTIVI SOCIETA’. Non si delibera un budget preciso per il sostegno alle società che vogliono 
promuovere la pallanuoto o entrare in PallaNuotoItalia perché le necessità possono essere diverse 
(palloni, porte, calotte, sconto sui costi campionato, ecc.). Ci si riserva di valutare volta per volta i casi 
e deliberare per quanto possibile l’aiuto economico. 
 

6. WATERPOLO ABILITY. Il Consiglio decide all’unanimità di sostenere il progetto della Waterpolo Ability 
con un contributo di € 1.000. Tale contributo sarà erogato per spese atte a organizzare o prendere 
parte a eventi/iniziative che siano in collaborazione con la Lega Dilettanti PNI (utilizzo arbitri GAPI, 
presenza logo Lega, ecc.) e in particolare a una partita amichevole da disputarsi il giorno delle Finali 
PallaNuotoItalia, in programma l’11 giugno 2017. 
 

7. DIRETTE STREAMING. Constatata l’assenza di un servizio nazionale per la promozione televisiva della 
pallanuoto, si avanzano proposte per portare innovazione anche in questo senso all’interno del 
Campionato PallaNuotoItalia. Il consigliere Vezio Pizzo propone un progetto di realizzazione di 
contenuti video a 360 gradi condivisibili in rete e fruibili in realtà virtuale che potrebbe ammontare 
a € 1.500. Si rimanda però la decisione al prossimo Consiglio.  
 

Dopo aver fissato il prossimo consiglio al 18 febbraio 2017, il Consiglio termina i lavori alle 12.35. 

               Il Segretario 

                  ………………………………………………………….. 

Il Presidente   

 ………………………………………………………….. 
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